
 

 

 

 

 

１月２０日(金)午前１０時から、八代市公民館において、地域コ

ーディネーター、PTA、婦人会、生涯学習課職員、地域学校協働活

動に関心のある八代市民等に参加いただき、「あなたの力が、やつ

しろの子供・地域を育てます！～やつしろの絆でつむぐ地域学校協

働活動！～」と題して熊本県地域の人づくり講座（第２回）を開催

しました。 

今回の講座は、熊本日日新聞社、読者・新聞学習センターの

NIE専門委員の今村浩氏より「新聞記事に学ぶ情報発信スキルア

ップ講座～学ぼう！！私の活動を伝えるコツ～」と題して、①伝

わりやすい文章の書き方、②情報発信の方法についてご講話をい

ただきました。 

 特に「実際の広報誌」を手直しして、ビフォー＆アフター方式で

伝わりやすくするための工夫点を例示していただき、とても参考にな

りました。 

 

 

 

第１２号 

八代市地域学校協働本部（生涯学習課内） 

令和５年２月１４日(火)発行   ☏0965-30-1110  

令和４年度熊本県「地域の人づくり講座」(八代教室)第２回を開催しました！ 

《参加者のアンケートより》 

・ちょっとした工夫で伝わり方が劇的に変わるということを実感した。広報活動に生かしていきたい。 

・ビフォー＆アフターのアフターを参考に作成すると、同じ内容でも伝わり方が違うと感じた。 

・新聞各紙の発信のスタンスの違いが興味深かった。事実をどう切り取るかで、真実の見え方も違っ 

てくると思った。 

・新聞を作るのに気を使い、読み手のことは考えていなかったと、今思ってます。良い勉強をさせても 

らいました。楽しかったです。 

□手直ししたポイント 

・全ての記事に見出しを 

・写真にはなるべく説明文（キャプション）も 

・記事プラス図解があれば理解を助ける 

・編集後記で「顔の見える活動だより」に 

・コーディネーターの顔写真はコンパクトに 

活動紹介《様々な学校協力活動》 
１月２４日(火)、２５日(水)の２日間、八代支援学校で昔遊びの授業がありました。２つのグル

ープに分かれ、地域の皆さんの指導のもと、まり遊びやこま回し、羽根つきや竹とんぼ等を体験し

ました。児童たちは、それぞれ好きな遊びを選んで、楽しそうに活動していました。 

《あやとり》 《まり遊び》 《竹とんぼ》 《こま回し》 

～子どもたちから元気もらえた！～ 



 

 

 コロナ禍でいろいろな制限のある中で、少しずつではありますが、地域学校協働活動の輪が

広がりつつあるように思います。そこで、次年度に向けて、地域の豊かな教育力や地域の参加

意識に期待し、これまでの協働活動の実績や今後学校が望む活動等を予測して、実施可能な活

動を考えてみました。 

 しかし、地域学校協働活動に「これが正解」「これをやらなければ」というものはありませ

ん。各学校の教育目標に照らし合わせ、その学校にとって、必要な独自の取組を模索します。 

 まずは、学校が取り組んでいる地域学校協働活動について、その取組を学習目的や時期、地

域の人材、その方の連絡先などを一覧表にまとめ、実態を把握されて見てはどうでしょうか。 

①学校周辺環境整備 

 ◆通学路整備等 ◆危険個所の点検 

②学校支援活動 

 ◆学習支援、学習の遅れがちな子へのサポート(授業中、放課後) 

 ◆不登校・外国人児童生徒等多様な教育的配慮が必要な子どもたちへの対応 

 ◆地域人材による特技を生かした授業支援 

  運動、楽器、絵画、野菜栽培、理科実験、家庭科等の実習、クラブ活動指導等 

  防災教育(現・元消防士) 安全教育(元警察官、交番職員) 

  情報教育(SNS に詳しい方による IT 関連指導、スマホゲームとの関わり方) 

  食育、健康教育(医療従事者、施設職員等) 、中学校のキャリア教育 

 ◆読み聞かせ、図書室整理・掲示、蔵書整備 

 ◆部活動支援 

  体育協会に所属する競技団体による部活動指導の協力 

  文化的部活動の発表の場づくり 

 ◆校内環境整備 

  清掃活動、溝さらい、草刈り、花壇整備、特別教室廊下掲示等 

 ◆学校行事サポート 

  校外、地域学習支援(活動内容、引率) 運動会のダンス演技指導、走り方教室、開催準備 

 ◆子どもの安全確保、昼休み・登下校の見守り 

 ◆スクールサポート、テスト・ドリルの点検、掲示、印刷他 

 ◆子どものためのマスクつくり、消毒作業、清掃ボランティア 

③地域学習 

 ◆郷土学習、歴史体験、地域探検等 ◆地域の自然環境、フィールドワーク 

 ◆企業訪問、商店街での職場体験、キャリア教育支援 

④地域行事への参加 

 ◆地域・学校協働防災訓練 ◆地域の伝統行事への参画等 

⑤子どものボランティア活動 

 ◆地域の高齢者施設でのボランティア学習 

 ◆地域のイベント、公共施設等でのボランティア活動 

八代市地域学校協働本部では、地域コーディネーターの皆さんの情報ツールとしてＬＩＮＥを活用しています。

メンバー同士の情報交換や相談とともに、みんなで励まし合ったり、みんなで喜んだりして、横のつながりを大事

にしながら、また、ときには本部から情報発信をしたりして、メンバー全員で八代市の地域学校協働活動を盛り上

げています。 

 今回、令和 4 年４月から１２月までに地域コーディネーターさんが発信された活動をまとめた冊子を作りまし

た。すでに各学校にはこの冊子を配布させてもらっています。今後の取り組みの参考にしていただくと幸甚です。 

〈表紙〉 

・・・もっと充実するために・・・地域学校協働活動参考例！


